

牙膏管底部条纹代表成分?

业界辟谣:色标主要用于定位与识别,与产品成分无关

本报6月25日讯(记者 李超) 近日,一则关于牙膏的科普帖子在网上疯传,帖子中称牙膏管底部条纹代表牙膏成分,黑色代表纯化学用品,绿色代表纯天然。对此,中国口腔清洁护理用品工业协会近日澄清表示,牙膏管底部色标用于牙膏灌装封尾时定位与识别,与牙膏成分没有关系。

“赶紧检查一下你家的牙膏,

如果是黑色条赶紧扔掉!大家买牙膏时,要留心牙膏管反面底部的颜色条,原来颜色条有含义,尽量选择绿色和蓝色,绿色:纯天然;蓝色:天然+药物;红色:天然+化学成分;黑色:纯化学。”近日这则帖子引起网民广泛关注。

25日,记者在张店几个商场调查发现,每管牙膏管背面尾部确实有个小长条,颜色有黑色、蓝色等。

不仅是牙膏管,洗面奶、沐浴露等软管背面底部也有类似的小长条。

“这个长条代表牙膏成分?以前还真没注意到,网上说的到底是不是真的啊?”记者采访了几位市民,他们都不知道牙膏管底部长条代表什么。

随后,记者电话咨询了国内某品牌牙膏的客服,客服人员告诉记者,牙膏管底部的长条适用于包装时的

定位,以防止封口出现偏移或倾斜,长条与牙膏成分没有任何关系。

近日,中国口腔清洁护理用品工业协会也辟谣:牙膏管底部的色标主要用于牙膏灌装封尾时的定位与识别,广泛适用于软管包装的产品,如化妆品、食品等。用于在产品自动填充后,封尾机的定位感应,以确保封尾时包装处于正确位置,与产品的成分无任何关系。

相关链接:

牙膏的成分

牙膏由多种成分组成,每种牙膏的成分会略有不同,消费者可以通过牙膏包装的成分表了解牙膏的具体添加成分。牙膏没有纯天然、纯化学之类的分类,所用的原料只要符合《牙膏用原料规范》即可。

事实上,消费者也无需刻意追求纯天然,因为化学成分广泛存在于我们的日常生活中,如我们所用的自来水添加的次氯酸盐,食品中添加的防腐剂,香精香料等很多都是化学成分。

成人礼上抱抱父母

25日,由市教育局主办、市特教中心承办的学生成人礼活动在市特教中心多功能报告厅举行。活动现场,市特教中心即将成年的毕业生们通过拥抱父母等形式,感谢父母这么多年来辛勤养育之恩,不少学生想到父母养育自己的辛苦,都留下了感激的泪水。

本报记者 姜文洁 通讯员 巩立君 蔡兵 孙莹莹 摄影报道



居民身份证开始录入指纹信息

可在新办或补办身份证时一并登记指纹信息

本报6月25日讯(记者 罗静 通讯员 崔亦芳) 25日,淄博身份证指纹录入工作在张店区体育场派出所和桓台县少海派出所开展试点。

居民身份证登记指纹信息,是指采集和自动识别、证卡制作以及信息网络传输等各种科技

成果的集成。登记了指纹信息的身份证,当使用指纹识别仪扫描身份证时,其指纹信息将会在电脑上显现。若指纹信息不统一,即使自己的身份证丢失了,别人也无法使用。这对于预防犯罪、防盗用信息、统一管理罪犯指纹信息十分重要。

据了解,自25日起,张店区体育场派出所和桓台县少海派出所作为淄博市两个试点,开始对居民身份证指纹信息进行录入。

年满16周岁需办理身份证的公民在办证时进行指纹信息登记。而持有二代身份证的公民在身份证有效期内不用重新办

理身份证。若是身份证丢失,在重新办理身份证时进行指纹信息登记。

根据规定,居民身份证登记指纹信息不另外收费,申请领取、换领、补领居民身份证收费标准不变。

此后,指纹录入工作将在各个区县陆续展开。

过站下车遭拒,男子怒抢方向盘

公交车失控撞向护栏,男子因一时冲动换来10日拘留

本报6月25日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 李淑娟 彭延群) 24日,一辆89路公交车行驶到张店区南定镇张南路政联装饰材料城路段附近时,一名中途下车遭拒的男子强行抢夺方向盘,致使公交车失控撞向护栏。

“我们赶到现场后,发现公交车呈45度角斜停在路面上,并撞坏了路中央的护栏。”办案民警介绍,违法嫌疑人王某当时已被司机和乘客制服,并且一再表示自己过于冲动。

据了解,24日15时40分许,在张店区南定镇张南路政联装饰材料城路段,乘客王某因为错过其下车站点,在非公交站点要求下车,却被司机段某拒绝。王某看到公交车离自己所要下车的地点越来越远,于是便上前抢夺公交车钥匙,在抢夺未成功的情况下,王某从驾

驶员后方揽住驾驶员颈部抢夺公交车方向盘,致使公交车失控撞向中央护栏。

“我当时以为他回到车厢座位上,没想到突然有人从后面揽住我的脖子,并且猛转方向盘。”司机段某说到,当时车上有三十多名乘客,王某一抢夺方向盘他立马刹车,并尽力稳住方向盘,防止刹车过猛致使乘客受伤。

当车辆停住后,违法嫌疑人王某也意识到了自己的过激行为,迅速跳窗逃跑,被司机及乘客拦住制服。当日,张店公安分局对王某扰乱公共交通工具秩序的违法行为给予行政拘留10日的处罚。

张店警方提醒广大市民,遇到类似事件要冷静处置,不要采取过激行为。一旦出现过激行为,不仅会对公共安全、人民群众的生命和财产造成威胁,本人还会受到法律制裁。



▲公交车内摄像头拍下的男子抢夺方向盘的画面。(视频截图)

3岁儿童高烧昏厥 公交司机火速送医

本报6月25日讯(记者 罗静 通讯员 张飞飞) 3岁儿童在公交车上因高烧突发惊厥昏迷,驾驶员与乘客商议后决定靠站不停车,在5分钟内将孩子火速送到了医院。

25日,淄博公交张店分公司123路驾驶员崔师傅收到了一封表扬信。原来,6月18日的时候,市民王女士3岁的孩子发烧,她就带孩子奶奶一起坐公交车带孩子去医院看病。不想在大成农药一站,孩子因高烧突发惊厥昏迷。司机崔师傅立刻拨打了120。还有一位懂医的女乘客给孩子做了人工呼吸。

据了解,18日是中考第一天,车上还有不少去淄博五中考试的学生。在考生都下车后,崔师傅与乘客商量能否不停车先把孩子送到医院。在得到同意后,公交车变成了救护车,一路开到了张店区人民医院。“到医院的时候,正好120出来,立即把孩子抢救去了。”崔师傅说。

据了解,孩子现在已经恢复健康。

建筑工地施工 挖出一枚炮弹

本报6月25日讯(记者 樊伟宏 通讯员 聂华伟) 24日晚9时许,般阳路派出所接到报警称,在淄川区城三建筑工地挖出一枚炮弹。

接到报警后,民警立即赶到现场,经检查,该枚炮弹长16厘米左右,弹身已经生锈。

随后民警联系了专业爆破人员进行排爆。排爆人员赶到现场后,经探查表示,该枚炸弹可能是战争时遗留下来的,虽然已经生锈,但还是能够爆炸,具有很大的破坏性和安全隐患。

排爆人员马上将炮弹取走,并将其移到山中某采石场进行了引爆。

嫌报警声吓醒爱女 拆车牌致车主被罚

本报6月25日讯(记者 罗静 通讯员 崔亦芳) 因楼下汽车报警“尖叫”吓醒女儿,桓台的王某怒将该车车牌拆下,致使车主在高速上行驶时被拦下。

6月9日晚上,李某某开着单位的车回家,把车停在了隔壁楼下的停车位。半夜11点多,车辆报警系统突然“尖叫”不止,把楼上好不容易才睡着的王某家两岁的女儿吓醒了。看着女儿哭闹不止,王某又气又心疼,遂下楼一气之下把前车牌拆了下来,扔到了垃圾箱里。第二天,李某某也未仔细查看车辆就开车上了高速,等到被交警拦下来时才发现问题,只能按照规定缴纳了500元的罚款。

随后,李某某到公安机关报了案,民警根据现场监控录像找到了王某。王某承认了自己的错误,诚恳地向李某某道歉。最终在民警的调解下,由王某赔偿李某某补办车牌及缴纳的罚款共计600余元。